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Задание 1. Запишите в тетради тему: «Условия равновесия абсолютно твердых тел». Перепишите теорию:
Сформулируем условия равновесия тела. Если тело находится в равновесии, то одновременно выполняются два условия.
Первое условие равновесия тела заключается в том, что векторная сумма всех сил, действующих на тело, равна нулевому вектору:
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 Второе условие равновесия тела заключается в том, что алгебраическая сумма всех моментов сил, действующих на тело, равна нулю:
	




где момент силы пишется со знаком «», если сила стремится повернуть тело по часовой стрелке, и со знаком «», если сила стремится повернуть тело против часовой стрелки.
Обратим внимание на то, что во втором условии равновесия ничего не сказано про полюс. Дело в том, что если векторная сумма всех сил равна нулевому вектору, то алгебраическая сумма всех моментов сил, действующих на тело, не зависит от выбора полюса, поэтому во втором условии равновесия полюс можно брать в любой точке.
Два условия равновесия являются необходимыми, но не являются достаточными. Приведем пример. Рассмотрим равномерно катящееся без проскальзывания колесо по горизонтальной поверхности. Оба условия равновесия выполняются, однако тело движется.
Большинство задач по статике сводятся к записи двух условий равновесия.
Задание 2. Решите в тетради следующие задачи:
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Решение в файле Упр. 10
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1. ina samycka IJlaHepa NPUMEHSAIOT De3WHOBbIH Kamar. Onpegesnte CHIy, ¢
KOTOpOI INaHep AEHCTBYET HA KAHAT, B TOT MOMEHT, KOI/ /Be MOJOBHHEI KAHATA
COCTABIAIT MeXAy coboi yronm 90°, a Kaxkmas M3 HMX pacTAHyTa cumaoir 500 H.

2. K KoHIy pPyKOATKHM raeyHoro kmoua mpmmoii 20 oM mpuiaoskena cuia 50 H
mox yraom 60° 10 oTHOmMERMIO K PyKOATKe Kioua. OmpeiesnTe MOMEHT 5TOH CHIIBL

3. YenoBek, OTKphIRasi jmeph, NMpukJaisEaer cuny 4 H, xoTopas Hampasie-
Ha mox yriom 60° K IUIOCKOCTH JBEpH B TOPU3OHTAILHOM HATpaBJieHWH. MoMenT
cuner pasen 3,5 H + M. Onpejesinte paccTosiHEe OT PYUKH L0 OCH BDAIICHUA ABEDH.

4. Tpy6a maccoit 14 Kr Jexur Ha semse. Kakyio CHIy HA0 NPUIOKHUTHL K
OJHOMY M3 KOHLOB TPyObI, YTOOBI €ro CJerka MPUMOZHATE?

5. Ha Tpamemun cuaur rumuact maccoii 60 kr. OH pacnonoskeH Ha pacero-
AEuM 1/3 eé anumel, cumras OT OAHOTO M3 eé KOHIOB. OmpelenuTe HATIMKEHHE
TPOCOB, HA KOTOPBIX MOJBELIEHA TPANEIUsA.




